

От редакционной коллегии

Дорогие авторы и читатели журнала! Искренне рады приветствовать вас на страницах 4 номера «Сибирского журнала клинической и экспериментальной медицины» за 2025 год!

Традиционно, номер открывает раздел «Лекции. Обзоры», в котором представлены 4 статьи. В проблемной лекции специалистов из НИИ КПССЗ (А.В. Евтушенко с соавт., Кемерово) рассмотрены дискуссионные и нерешенные вопросы классификаций хирургически имплантируемых биологических протезов клапанов сердца. Три обзорные статьи посвящены таким проблемам, как оценка гемодинамической значимости стенозов коронарных артерий при ИБС с помощью метода определения фракционного резерва кровотока (И.С. Бессонов с соавт., Тюмень); морфологические и функциональные аспекты гетерогенности эндотелия в зависимости от развития различной сосудистой патологии (А.В. Фролов с соавт., Кемерово); патофизиологические аспекты когнитивных нарушений у детей и подростков при сахарном диабете 1-го типа (К.С. Камаева с соавт., Ставрополь).

Большинство оригинальных клинических исследований посвящено приоритетному направлению нашего журнала – проблемам кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии. Тематика статей разнонаправленная, касается и диагностики, и лечения, и поиска маркеров, и оценки исходов патологии. Шесть разноплановых работ раздела «Экспериментальные исследования» обогащают нас в области экспериментальной медицины.

Практикующим докторам могут быть полезны работы из раздела «Клинические случаи». В первой статье на клиническом примере продемонстрирована важность расширенного анализа данных перфузионной сцинтиграфии миокарда (В.В. Шипулин с соавт., Томск). Вторая работа раздела отражает реалии современности – представлен клинический случай хирургической реконструкции ложной аневризмы и артериовенозной fistулы между подколенной артерией и подколенной веной спустя год после осколочного ранения в условиях военно-полевого госпиталя зоны СВО (А.Н. Казанцев и соавт.). Завершает номер статья, посвященная применению цифровых технологий в реальной клинической практике у пациентов с фармакорезистентностью к антипсихотикам и антидепрессантам (Т.А. Жиганова с соавт., Санкт-Петербург).

2025 год сложился для «Сибирского журнала клинической и экспериментальной медицины» довольно успешно, как и предшествующие несколько лет. Журнал включен в ЕГПНИ (1-й уровень), входит в ядро РИНЦ, рекомендован ВАК для публикации материалов докторских и кандидатских диссертаций по 10 специальностям (1-ая категория), индексируется в базах данных RSCI и Scopus (Q4). Этими успехами журнал обязан вам!

Хочу выразить огромную благодарность не только тем, кто пишет для журнала и читает его, но и рецензентам, от которых во многом зависит качество контента журнала. Несмотря на тотальный дефицит времени, они взяли на себя тяжелый и ответственный труд по рецензированию поданных в журнал рукописей.

От лица редакционной коллегии искренне благодарю:

- чл.-корр. РАН Зарубину Т.В., д.б.н. Писаренко О.И., проф. Нуднова Н.В., д.м.н. Бернс С.А., д.м.н. Шмальц А.А., д.м.н. Пурсанова М.Г., проф. Сафарову А.Ф., д.м.н. Фомичеву О.А., д.м.н. Шолохову Н.А., к.м.н. Аксенову А.В., к.м.н. Мишугина С.В., к.м.н. Салахова Р.Р. (г. Москва);
- проф. Логунова К.В., д.м.н. Белого С.А., к.м.н. Орлову О.В., к.м.н. Грабского Ю.В. (г. Санкт-Петербург);
- д.м.н. Никулину Д.М., к.м.н. Мотреву А.П. (г. Астрахань);
- д.м.н. Веселовскую Н.Г. (г. Барнаул);
- д.м.н. Ефремова О.А. (г. Белгород);
- проф. Невзорову В.А., проф. Маркелову Е.В. (г. Владивосток);
- д.ф.н. Мельникову О.А. (г. Екатеринбург);
- проф. Игишеву Л.Н., д.м.н. Баздырева Е.Д., д.м.н. Макарова С.А., к.м.н. Стасева А.Н., к.м.н. Брель Н.К. (г. Кемерово);
- к.м.н. Намитокова А.М. (г. Краснодар);
- проф. Пичугина В.В., д.б.н. Бугрову М.Л. (г. Нижний Новгород);
- чл.-корр. РАН Рагино Ю.И., проф. Гафарова В.В., д.м.н. Максимова В.Н., к.м.н. Останину Ю.О., д.б.н. Филипенко М.Л., д.м.н. Меньшикову Е.Б., к.м.н. Коваренко М.А. (г. Новосибирск);
- к.м.н. Шкиринец А.В. (г. Омск);
- проф. Качковского М.А., д.м.н. Седашкину О.А., к.м.н. Губареву Е.Ю. (г. Самара);
- д.м.н. Акимову Н.С. (г. Саратов);
- проф. Джандарову Т.И. (г. Ставрополь);
- д.м.н. Петелину Т.И. (г. Тюмень);
- к.м.н. Гарееву Д.Ф. (г. Уфа);
- д.м.н. Россейкина Е.В., д.м.н. Кобзева Е.В. (г. Хабаровск).

Большое спасибо ядру корпуса рецензентов – коллегам из институтов Томского национального исследовательского медицинского центра РАН, Сибирского государственного медицинского университета, Томской областной клинической больницы, Национального исследовательского Томского государственного университета, Национального исследовательского Томского политехнического университета:

проф. Афанасьеву С.А.,
проф. Вечерскому Ю.Ю.,
к.ф.н. Гусаковой А.М.,
д.м.н. Завадовскому К.В.,
д.м.н. Карасю С.И.,
к.м.н. Климентенко Н.Л.,
к.т.н. Марголис Н.Ю.,
к.м.н. Перовой Т.Б.,
д.м.н. Подоксенову Ю.К.,
д.м.н. Сазоновой Е.Н.,
д.х.н. Слепченко Г.Б.,
к.м.н. Степанову И.В.,
к.м.н. Удодову В.Д.,

к.б.н. Бабушкиной Н.П.,
д.м.н. Врублевскому А.В.,
д.м.н. Евтушенко В.В.,
д.б.н. Зуевой Е.П.,
к.м.н. Керчевой М.А.,
проф. Козлову Б.Н.,
д.м.н. Нарыжной Н.В.,
к.м.н. Петлину К.А.,
д.м.н. Репину А.Н.,
д.м.н. Самойловой Ю.Г.,
проф. Соколову А.А.,
к.м.н. Сухаревой А.Е.,
д.м.н. Фальковской А.А.,

д.м.н. Бойко А.С.,
проф. Гарганеевой Н.П.,
к.м.н. Егунову О.А.,
к.м.н. Зюбановой И.В.,
д.м.н. Киселеву В.О.,
к.м.н. Кузнецова М.С.,
д.м.н. Панфилову Д.С.,
проф. Петровой И.В.,
чл.-корр. РАН Рябову В.В.,
д.м.н. Сваровской А.В.,
к.м.н. Солдатенко М.В.,
д.м.н. Трубачевой И.А.,
к.м.н. Шушпановой Т.В.

Читателям журнала желаем полезного и приятного изучения научных публикаций, представленных в этом номере. Редакционная коллегия журнала постоянно работает над повышением качества публикаций, и нам очень важно знать ваше мнение. Мы будем благодарны за обратную связь, за ваши замечания, предложения и суждения.

Выпуск выходит в преддверии замечательного праздника. Поздравляем вас, коллеги, с наступающим Новым годом! Желаем от всего сердца почувствовать позитивность, новизну и глобальные положительные изменения в любой из сфер жизни. Пусть наступающий год станет годом успешной самореализации, доброты, радости и больших свершений! Творческого озарения в профессии и теплоты в повседневном общении! До новых встреч на страницах журнала.



**С глубоким уважением,
от коллектива редколлегии и редакции,
заместитель главного редактора журнала
д-р мед. наук И.А. Трубачева**